

● 相关文献

- ◆ 贝弗里奇报告 --影响世界...
- ◆ 低保对象参加公益劳动论析
- ◆ 建设和谐社会化解社会矛盾一...
- ◆ 中国的人口问题与社区
- ◆ 就业社保面临“人口三大高峰”...
- ◆ 我国积极探索完善农村社会保...
- ◆ “社会保障”如何“保障”一...
- ◆ “流动人口”与社会保障
- ◆ 城市扶贫与可持续生计
- ◆ 迈向全面小康的社会保险制度...
- ◆ 城镇弱势群体特点、贫困原...
- ◆ 中国的劳动和社会保障状况
- ◆ 世事在变 法亦应变——关于...
- ◆ 养老保障与医疗改革：迫切的...
- ◆ 解决农村社保问题要三管齐下
- ◆ 中国社会保障问题研究

您现在的位置：首页>>研究文献>> 养老金投资运营分四个类型区别对待

养老金投资运营分四个类型区别对待

出处: 证券日报 记者 秦炜

劳动保障部基金监督司司长陈良表示

养老金战略储备应对人口老龄化

劳动保障部基金监督司司长陈良日前在基金国际论坛上说，中国养老金制度建设的主要目标是：进一步分清政府、企业和个人的责任。

一是基础养老金，体现政府责任。相当于一些国家的国民年金，用于保障退休人员的基本生活。企业职工由雇主缴纳工资总额20%的费用，个体工商户和灵活就业人员自己缴纳职工平均工资12%的费用，平均目标替代率35%。

二是个人账户养老金，体现个人责任。国家依法强制建立，与上述基础养老金构成基本养老金，由职工个人缴费，比例统一为8%，平均目标替代率为24.2%。

三是企业年金，体现企业责任。由企业根据经济效益情况自主建立，雇主和员工共同缴费，最高可达到上年度2个月的平均工资，国家给予税收扶持。

加强养老金的统筹调剂。目前，多数省市仍实行县市统筹，一些地方的节余基金不能统一调剂，存在很大结构性缺口。要在完善市级统筹的基础上，实现省级统筹。

同时，进行养老金战略储备。为了应对人口老龄化高峰，弥补未来养老保险资金的不足，政府专门建立了社会保障战略储备基金。截止今年10月份，基金总额已达到1920亿元。

养老金投资按其功能区别对待

陈良说，为确保养老金的安全和保值增值，投资运营管理办法也将按4项基金功能不同区别对待。

1. 基础养老金。这部分资金主要用于当期养老金的发放，随着基金总量的增加，也会形成一定结余，但为了保证流动性，应主要是银行活期和短期存款。

2. 个人账户养老金。据预计，全国做实个人账户后，每年将新增近1千亿元的积累。这部分资金存储时间比较长，采取行政主导与市场运营相结合的办法，进行投资运作，实现保值增值。按照国务院的要求，正在研究制定个人账户基金投资管理办法。

3. 企业年金。目前规模为500多亿元，随着企业经济效益的提高和年金制度的推进，还会有一个比较大的发展。这部分资金是完全积累型的，要完全采取市场化方式管理和运营。

4. 全国社保基金。这项基金也是完全市场化运营，为此，财政部和劳动保障部已批准理事会进行多项投资探索，期待获取更好的市场回报，进一步壮大基金规模。

陈良说，养老金市场正在不断发展，随着基金规模的壮大，必将成为资本市场的重要机构投资者。谨慎地搞好养老金投资运作，对活跃资本市场、促进基金保值增值，将会形成“双赢”的局面。

关闭

| [网站首页](#) | [网站地图](#) | [关于我们](#) | [联系我们](#) |

中国人口信息网